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Nota

1. Considere a função f : R2 → R definida por

f(x, y) =


xy

x2+y2
, (x, y) ̸= (0, 0)

0, (x, y) = (0, 0)

(a) Mostre que ∂f
∂x

e ∂f
∂y

existem em x = y = 0.

(b) f é diferenciável em x = y = 0? f é cont́ınua em x = y = 0?.

(c) Defina diferenciabilidade de uma função f : Rn → R em termos de condições das suas
derivadas parciais.

2. Usando a fórmula f ′(x) · h = lim
t→0

f(x+ th)− f(x)

t
e admitindo a existências das derivadas

em questão, calcule φ′(x) · v, para v ∈ Rn arbitrário e φ : U ⊂ Rn → R é definida no
aberto U ⊂ Rn por φ(x) = ⟨f(x), g(x)⟩, o produto interno dos vatores f(x), g(x), onde
f, g : U → Rp são funções diferenciáveis em U.

3. Seja A um conjunto convexo. Se o caminho f : [a, b] → Rn cumpre f(t) ∈ A para todo

t ∈ [a, b], prove que
1

b− a

∫ b

a

f(t)dt ∈ A, onde A é o fecho de A.

4. Dados a1, a2, . . . , ak em Rn, determine o ponto em que a função f : Rn → R dada por

f(x) =
k∑

i=1

∥x− ai∥2 assume seu valor mı́nimo.

5. Seja f : U → Rm de classe C1 no aberto U ⊂ Rm. Se no ponto a ∈ U, a derivada f ′(a) :
Rm → Rm é um isomorfismo, prove que

lim
r→0

f(B(a, r))

B(a; r)
= | det f ′(a)|.

Boa Prova!
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